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Исполнение требований Декрета Президента Республики Беларусь №18 от 24.11.2006г. «О дополнительных  мерах по государственной защите детей в неблагополучных  семьях»  
В УТЗиСЗ зарегистрировано за январь-апрель 2020 года 9 обращений обязанных лиц, трудоустроено - 9 граждан, в том числе 9 - в счёт установленной брони. Принято на работу в сельской местности 4 обязанных родителей, в г. Столбцы на работу трудоустроено 5 человек. Трудоустройство обязанных лиц от числа нуждающихся в трудоустройстве в истёкшем периоде году составило 100%.
 В январе – апреле обязанные лица к трудоустройству временного характера на время поиска постоянной работы не привлекались.
 В целях увеличения размера заработной платы нанимателям района направлены письма (исх. №№ 70, 740а) о рассмотрении вопроса по предоставлению обязанным лицам дополнительного объема работ.
В отношении 24-х обязанных лиц, работающих на территории района, 15-ю нанимателями были предприняты меры по увеличению размера заработной платы,  в том числе 
- привлечены к работе в выходные и праздничные дни - 8 чел. (СХФ «Аталезь-агро» ОАО «Столбцовский райагросервис», УЗ « Столбцовская ЦРБ», Столбцовский филиал Миноблпотребобщества, РУП  «Столбцовское ОКС», КУП «ДРСУ №135», ОАО «Новосверженский лесозавод»).

- выполнение сверхурочной работы – 15 чел. (ОАО «В.Двор», ОАО «Рубежевичи», ОАО Родина Я. Коласа», ОАО «Каганец», ОАО «Шашки», ОАО «Агронеманский», ЧДСУП «Профи-Агроцентр», ОАО «Родина Дзержинского», КУП «ДРСУ №135»), 
   
 -  предоставлена работа по совместительству – 1 чел. (УЗ « Столбцовская ЦРБ»),
   
 - переведены на другую работу с большим размером заработной платы  в рамках одной организации – 3 чел. (СХФ «Аталезь-агро» ОАО «Столбцовский райагросервис», ГУ «Николаевщинский дом-интернат для престарелых и инвалидов»), 
- установлена стимулирующая надбавка согласно коллективному договору  - 1чел. (Столбцовский филиал Миноблпотребобщества»).
Перетрудоустроен на новое место работы с большим размером заработной платы 1  гражданин (из СООО «АИС-Бихест» в ГЛХУ «Столбцовский лесхоз»).
За январь-апрель 2020 года не зарегистрировано отказов нанимателей в приёме на работу обязанных лиц.

 За отчётный период 2020 года в государственную службу занятости поступило 88 сообщений о невыходах на работу, нарушениях трудовой дисциплины (отстранениях от работы, в связи с появлением на рабочем месте в состоянию алкогольного опьянения либо самовольного ухода с рабочего места). 
Появлялись на рабочем месте в состоянии алкогольного опьянения  Шарикало К.В., Булавская Ю.М. (РУП «Столбцовское ОКС»), Елак С.В. (ОАО «Шашки»), Саятевич С.Н. (КУП «ДРСУ №135»), Шибко Е.В. («СХФ «Аталезь-агро» ОАО «Столбцовский райагросервис»).
Всего за отчётный период 2020 года 17 обязанными лицами совершено 82 прогула. За три последних отчётных месяца (февраль-апрель) 2020 года 2-ое обязанных лиц допустили 10 и более прогулов (Жуковский А.Л. «ГЛХУ «Столбцовский лесхоз», Бибик И.В. (ОАО «Рочевичи»).
 В ходе индивидуальных консультаций должностных ответственных лиц, посещений службы занятости представителями нанимателей по работе с обязанными родителями особое внимание обращено на своевременное сообщение о совершаемых прогулах (с учётом специфики работы сельхозпредприятий, ЦРБ - работа по графику, двухразовые дойки на МТФ, работы во вторую смену), предоставлению трудового отпуска, на обязательное требование нанимателями от органов РОВД подтверждающих документов о нахождении в ИВС. 
С выездом на место 20.03.2020 проведен мониторинг исполнения требований Декрета Президента Республики Беларусь №18 от 24.11.2006 г. «О дополнительных мерах по государственной защите детей в неблагополучных семьях» индивидуальное обучение в ОАО «Рубежевичи». ОАО «Рубежевичи» обеспечена работа с обязанными лицами в соответствии с требованиями Декрета №18.
Информация предоставлена управлением по труду, занятости и социальной защите Столбцовского райисполкома
