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Особенности заключения между юридическими лицами (индивидуальными предпринимателями) и гражданами гражданско-правовых договоров, предметом которых является выполнение работ.
Договоры, предметом которых является выполнение работ, заключаемые между юридическими лицами (индивидуальными предпринимателями) и гражданами, относятся к категории гражданско-правовых договоров – договорам подряда. 
Правоотношения, вытекающие из договоров подряда, регулируются гражданским законодательством, в частности главой 37 Гражданского кодекса Республики Беларусь (далее – ГК) и Указом Президента Республики Беларусь от 6 июля 2005 г. № 314 «О некоторых мерах по защите прав граждан, выполняющих работу по гражданско-правовым и трудовым договорам»  (далее – Указ № 314).
Справочно: По договору подряда одна сторона (подрядчик) обязуется выполнить по заданию другой стороны (заказчика) определенную работу и сдать ее результат заказчику в установленный срок, а заказчик обязуется принять результат работы и оплатить его (уплатить цену работы). Работа выполняется за риск подрядчика, если иное не предусмотрено законодательством или соглашением сторон. Договор подряда заключается на изготовление или переработку (обработку) вещи либо на выполнение другой работы с передачей ее результата заказчику (п. 1 ст. 656, п. 1 ст. 657 ГК).
Согласно ст. 6 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК) обязательства, возникающие на основании договоров, предусмотренных гражданским законодательством, не попадают под действие ТК.
В трудовую книжку не вносятся сведения о работе по гражданско-правовым договорам (абз. 2 п. 11 Инструкции о порядке ведения трудовых книжек, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 16.06.2014 № 40). 
Таким образом, нормы законодательства о труде, в том числе установленный порядок приема работников на работу, права и обязанности работников и нанимателей, государственные гарантии по оплате труда работников, гарантии и компенсации, режим труда и отдыха, трудовые и социальные отпуска, дисциплинарная и материальная ответственность работников, на данные правоотношения не распространяются.
Вместе с тем, лицо, выполняющее работу по договору подряда, в период действия такого договора имеет право на пособия, предусмотренные законодательством, в том числе по временной нетрудоспособности (п. 30 Положения о порядке обеспечения пособиями по временной нетрудоспособности и по беременности и родам, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 28.06.2013          № 569).

Указ № 314 каких-либо запретов на заключение договора подряда с физическим лицом не устанавливает. Подрядчиком в таких отношениях может выступать любое дееспособное лицо.

По общему правилу, в соответствии с п. 1 ст. 20 ГК гражданская дееспособность лица (способность гражданина своими действиями приобретать и осуществлять гражданские права, создавать для себя гражданские обязанности и исполнять их) в полном объеме возникает с наступлением совершеннолетия, то есть по достижении лицом 18-летнего возраста. Именно с этого возраста возможно заключение договора подряда с физическим лицом без каких-либо ограничений при условии, что оно не является недееспособным. 

Однако из общего правила имеются два исключения (п. 2 ст. 20 ГК):

·  вступление несовершеннолетнего в брак (в исключительных случаях брачный возраст (18 лет) может быть снижен, но не более чем на три года, то есть до 15-ти лет, органом, регистрирующим акты гражданского состояния. Специального решения об объявлении несовершеннолетнего полностью дееспособным не требуется, достаточно регистрации брака);

·  эмансипация несовершеннолетнего (несовершеннолетний может быть объявлен полностью дееспособным если он: достиг 16-ти лет; работает по трудовому договору (контракту) или с согласия родителей, усыновителей или попечителя занимается предпринимательской деятельностью. Эмансипация производится по решению органов опеки и попечительства с согласия обоих родителей, усыновителей или попечителя. Если согласие родителей, усыновителей, попечителя отсутствует, эмансипация может быть проведена по решению суда).

Для несовершеннолетних в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет, при заключении договора подряда (совершении сделки), необходимо получение письменного согласия своих законных представителей – обоих родителей, усыновителей или попечителей (п. 1 ст. 25 ГК). 
Справочно: Сделками признаются действия граждан и юридических лиц, направленные на установление, изменение или прекращение гражданских прав и обязанностей. Сделки могут быть дву- или многосторонними (договоры) и односторонними (ст. 154, п. 1 ст. 155 ГК).
При этом, следует учесть то обстоятельство, что в соответствии с требованиями ст. 176 ГК сделка, совершенная несовершеннолетним в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет (кроме полностью дееспособного) без согласия его родителей, усыновителей или попечителя, в случаях, когда такое согласие требуется в соответствии со ст. 25 ГК, может быть признана судом недействительной по иску родителей, усыновителей или попечителя. К такой сделке могут быть применены последствия ее недействительности.
Однако согласно ч. 2 п. 1 ст. 25 ГК в случае последующего письменного одобрения сделки, совершенной таким несовершеннолетним, обоими родителями, усыновителями или попечителем сделка признается действительной.
Сделка же, совершенная несовершеннолетним, не достигшим четырнадцати лет (малолетним), ничтожна. К такой сделке применяются правила, предусмотренные ч. 2 и 3 п. 1 ст. 172 ГК (п. 1 ст. 173 ГК).
Несмотря на тот факт, что нормы законодательства о труде на гражданско-правовые отношения не распространяются, полагаем, что в целях принятия работодателями необходимых мер по обеспечению сохранения жизни, здоровья и работоспособности несовершеннолетних, при заключении договора подряда на выполнение отдельных видов работ с несовершеннолетним необходимо учитывать ограничения, установленные законодательством для несовершеннолетних, в частности нормы статей 114, 117, 274, 275, 276 ТК, статьи 16 Закона Республики Беларусь «Об охране труда», постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 15.10.2010 № 144 «Об установлении перечня легких видов работ, которые могут выполнять лица в возрасте от четырнадцати до шестнадцати лет», постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 27.06.2013 № 67 «Об установлении списка работ, на которых запрещается применение труда лиц моложе восемнадцати лет», постановления Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 13.10.2010 № 134  «Об установлении предельных норм подъема и перемещения несовершеннолетними тяжестей вручную».

Также на заключение договора подряда может распространяться ограничение по характеру выполняемых работ. Данное ограничение включает те виды работ, на выполнение которых необходимо наличие специального разрешения (лицензии), либо регистрация в качестве индивидуального предпринимателя в соответствии с перечнем видов деятельности, на осуществление которых требуются специальные разрешения (лицензии) (Приложение 1 к Положению о лицензировании отдельных видов деятельности, утвержденному Указом Президента Республики Беларусь от 01.09.2010 № 450).
В договоре подряда, исходя из обязанностей сторон, с учетом норм гражданского законодательства, требований Указа № 314 и Закона Республики Беларусь «Об охране труда», необходимо предусмотреть следующие существенные и обязательные условия договора:

·  предмет договора (наименование, перечень выполняемых работ с передачей заказчику результата);
·  сроки начала и окончания выполнения работ;
·  порядок расчетов, включая суммы, подлежащие выплате (цена определяется по соглашению сторон и может быть как твердой, так и приблизительной);
·  права сторон;

·  обязательства сторон, включая:

·  обязательство заказчика по уплате за подрядчика в установленном порядке обязательных страховых взносов на государственное социальное страхование в Фонд социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты; 

·  обязательство заказчика по уплате страховых взносов по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, если выполнение работ по заключенному им договору с подрядчиком осуществляется в местах, предоставленных заказчиком;

Справочно: Обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний подлежат жизнь и здоровье граждан, работающих на основании гражданско-правовых договоров, предметом которых являются выполнение работ, оказание услуг или создание объектов интеллектуальной собственности, в местах, предоставленных страхователем (п. 272 Положения о страховой деятельности в Республике Беларусь, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от          25 августа 2006 г.№ 530). 

·  обязательства сторон по обеспечению безопасных условий работы исходя из обязанностей сторон договора, перечисленных в п.п. 1.3 и 1.4 п. 1 Указа № 314, и ответственность за их невыполнение;
·  обязательства сторон по обеспечению (соблюдению) требований по охране труда, в том числе перечисленных в статьях 17, 19 Закона Республики Беларусь «Об охране труда», если выполнение работ по заключенному договору осуществляется в местах, предоставленных заказчиком.
·  качество выполненной работы;

·  основания досрочного расторжения договора;
·  ответственность сторон за неисполнение обязательств, в том числе заказчика по оплате выполненной работы в виде неустойки в размере не менее 0,15 процента невыплаченной сумму за каждый день просрочки.

Отсутствие в договоре подряда условий, установленных законодательством, влекут наложение штрафа на юридическое лицо в размере десяти процентов от суммы договора, а при невозможности ее установления – до пятнадцати базовых величин (ст. 9.25 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях).

Кроме того необходимо также учитывать, что договор подряда заключаются для выполнения конкретной работы, направленной на получение результатов труда, и при достижении этой цели договор считается исполненным и прекращает свое действие. 
В связи с чем, Правительство Республики Беларусь, республиканские объединения нанимателей и профсоюзов в соответствии с пунктом 34 Генерального соглашения между Правительством Республики Беларусь, республиканскими объединениями нанимателей и профсоюзов на 2016 – 2018 годы пришли к соглашению не допускать подмены трудовых отношений заключением договоров гражданско-правового характера на выполнение работ, которые согласно законодательству о труде должны осуществляться на основании трудового договора.
В соответствии с п.п. 7.21 п. 7 Положения о Департаменте государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 29.07.2006 № 959, одной из функций Департамента является выявление фактов заключения гражданско-правовых договоров на выполнение работ, которые согласно законодательству о труде должны осуществляться на основании трудового договора, и уведомление органов прокуратуры о выявленных фактах нарушения законодательства для принятия необходимых мер.
К основным признакам, свидетельствующим о нарушении законодательства в части подмены трудовых отношений гражданско-правовыми отношениями могут относиться:
·  выполнение подрядчиком работ по договору подряда, в котором указывается выполнение работ по одной или нескольким профессиям, специальностям, должностям, предусмотренным штатным расписанием организации – заказчика;
·  наименование профессий, должностей, специальностей, указанные в договоре подряда, соответствуют квалификационным справочникам, утверждаемым в порядке, определяемом Правительством Республики Беларусь;
·  использование в договоре подряда терминологии, применяемой в ТК (например, наименование сторон указано как «работник» и «наниматель», вместо «обязуется выполнить работу по уборке помещений» указано «принят на работу уборщиком помещений», вместо выплаты сумм «вознаграждения» за работу указана выплата «заработной платы»);
·  заключение договора подряда сопровождается изданием приказов, ведением табелей использования рабочего времени в отношении подрядчика, внесением записей в трудовую книжку подрядчика;
·  включение в договор подряда условий, характерных исключительно для трудовых отношений (например, о режиме труда и отдыха, предоставлении подрядчику трудовых и социальных отпусков, направлении подрядчика в командировку);
·  заключение договора подряда на длительный период, либо несколько аналогичных договоров в течение длительного периода;
·  ежемесячная выплата сумм вознаграждения по договору подряда в дни выплаты заработной платы работникам организации;
·  выдача расчетных листков.

Следует отметить, что данный перечень не является исчерпывающим. Решение о признании впоследствии судом гражданско-правовых отношений трудовыми (договора подряда – трудовым договором) принимается с учетом всех фактов, входящих в предмет доказывания по делу.
