Ответственность за несвоевременное прохождение

проверки знаний по вопросам охраны труда

Управление по труду, занятости и социальной защите Столбцовского райисполкома информирует руководителей организаций, находящихся на подведомственной территории о том, что на основании Закона Республики Беларусь «Об охране труда» и в соответствии с «Инструкцией о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда», утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 28.11.2008 №175 (в редакции постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 29.05.2020 № 54 , не позднее месяца со дня назначения на должность и периодически в соответствии с требованиями нормативных правовых актов, но не реже одного раза в три года, руководители и специалисты проходят проверку знаний по вопросам охраны труда в соответствующих комиссиях. 

Руководителям организаций, их заместителям, ответственным за организацию охраны труда, главным специалистам, работникам служб охраны труда (специалистам по охране труда), членам комиссий для проверки знаний работающих по вопросам охраны труда организаций, подчиненных местному исполнительному и распорядительному органу, а также организаций, которые не являются подчиненными организациями республиканских органов государственного управления и иных государственных организаций, подчиненных Правительству Республики Беларусь, других вышестоящих организаций, работников юридических лиц, оказывающих услуги в области охраны труда, индивидуальных предпринимателей, оказывающих услуги в области охраны труда, нанимателей, являющихся физическими лицами, а также работающих организаций, в которых невозможно создание комиссии для проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, не прошедшим проверку знаний по вопросам охраны труда, необходимо пройти проверку знаний по вопросам охраны труда в комиссии Столбцовского районного исполнительного комитета для проверки знаний по вопросам охраны труда.
В случае неявки на проверку знаний по вопросам охраны труда, информация будет направлена в Столбцовский межрайонный отдел Минского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, прокуратуру Столбцовского района. Выше названные лица, не прошедшие в установленном порядке проверку знаний по вопросам охраны труда, будут привлечены к административной ответственности в виде штрафа в размере до 40 базовых величин (ст.10.13 ч.1 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях).

Проверку знаний по вопросам охраны труда можно пройти в комиссии Столбцовского районного исполнительного комитета для проверки знаний по вопросам охраны труда. График работы комиссии Столбцовского районного исполнительного комитета для проверки знаний по вопросам охраны труда располагается на сайте Столбцовского районного исполнительного комитета в разделе «Социальная сфера» ( «Труд, занятость и социальная защита» ( « Охрана труда и трудовые отношения».


Комиссия для проверки знаний по вопросам охраны труда Столбцовского райисполкома проводит проверку знаний каждый последний четверг месяца по адресу: Минская обл., г. Столцы, ул. Социалистическая, д.40, 2-ой этаж, каб. №6.
Заявки для проверки знаний по вопросам охраны труда необходимо предоставлять не позднее 3 дней до начала экзамена в управление по труду, занятости и социальной защите Столбцовского райисполкома по адресу: г. Столцы, ул. Социалистическая, д.40, 2-ой этаж, каб. №6. телефон/факс 8-81717-51581, электронный адрес z20@mintrud.by. 
Главный специалист отдела занятости и трудовых отношений управления по труду, занятости и социальной защите Столбцовского райисполкома Станкевич Виктория Францевна 
