
Итоги работы органов ЗАГС Столбцовского района за 2023 год
В 2023 году по Столбцовскому району зарегистрировано 284 рождения, что на 45 рождений меньше, чем в 2022 году. В 2023 году количество регистраций по городу составило 199, что на 20 регистраций  меньше, чем годом ранее. На 25 человек уменьшилась рождаемость в сельской местности. В ушедшем году родилось 136 девочек и 148 мальчиков.  Самая высокая рождаемость отмечена в Заямновском сельском Совете (15 регистраций) и Старосверженском (14 регистраций) и Вишневецком (11 регистраций) сельских Советах.  
Какие же имена давали новорожденным родители? Среди мужских самыми популярными были имена Марк (10 мальчиков), по 8 родилось Владиславов, Максимов, Тимофеев, 7 зарегистрировано Артёмов. По одному зарегистрированы Алексей, Андрей, Архип, Януш, Милорад, Макар, Ратмир, Эльдар и другие. А самые популярные для девочек имена  ‑ Ева (11), Кира, София (по 6), Александра, Алиса, Василиса, Стефания (по 5). По одной родились   Аглая, Агния, Варвара, Милена, Мишель, Эмили, Ника, Нелли и другие. Всего для наречения деток родителями было использовано 49 мужских и 59 женских имен.
В ушедшем году на Столбцовщине  зарегистрированы  три двойни. 30 детей родилось у матерей, не состоящих в зарегистрированном браке. Установлено отцовство в отношении 28 детей, из них - 2 установления отцовства по решению суда. Самой молодой маме на момент рождения малыша исполнилось 17 лет. Самому взрослому папе на момент появления ребенка исполнилось 52 года, а маме – 43 года. Средний возраст отцов составил 31 год, мам – 28 лет. В 100 семьях в 2023 году появился первенец, в 86 семьях – второй по счету ребенок. 65 семей приобрели статус многодетной, у них родился третий ребенок. 23 малыша появились в семьях четвертыми.  В четырех семьях в ушедшем году родился пятый ребенок, в пяти родился шестой, в одной - седьмой по счету ребенок.

Что касается регистраций заключения брака, то их количество по сравнению с 2022 годом уменьшилось на 30 и в целом по району составило 193 регистрации. 39 регистраций проведено в торжественной обстановке. В отделе ЗАГС зарегистрировано 12 браков с иностранными гражданами, среди которых 5 граждан Российской Федерации, трое граждан Украины, 2 – Армении, по 1 - граждане Туркменистана и Казахстана.
Средний возраст вступления в брак мужчин - 32 года, женщин – 30 лет. Брачный возраст снижен одной невесте. Самому взрослому жениху   на момент заключения брака исполнилось 82 года, а невесте – 67 лет.
Для расторжения брака в наш отдел в прошлом году обратилось 37 семейных пар, что на 6 больше, чем в 2022 году. 
12 гражданам была произведена регистрация перемены фамилии, собственного имени и отчества.

