ТИПИЧНЫЕ НАРУШЕНИЯ:

Неправильное определение объекта для начисления обязательных страховых взносов

1.1. Не начислены обязательные страховые взносы:


нарушения допущены за период до 21.01.2022г.


  на суммы денежной помощи в размере месячной стипендии молодым специалистам, назначенной в последнем семестре их обучения;

Нарушена  статья  2   Закона  Республики  Беларусь от 29.02.1996г.    №138-ХIII «Об обязательных страховых взносах в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь» (с изменениями и дополнениями) и пункт 3   Перечня  выплат, на которые не начисляются взносы на государственное социальное страхование, в том числе на профессиональное пенсионное страхование, в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь и по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в Белорусское республиканское унитарное страховое предприятие «Белгосстрах», утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25.01.1999 № 115 (в редакции постановления Совета Министров Республики Беларусь действующей до 01.01.2022);
1.2. Не начислены обязательные страховые взносы:


нарушения допущены за период с 21.01.2022г.


 на суммы среднего заработка, сохраняемого в соответствие с коллективным договором за время социального отпуска, предоставляемого работнику в связи со смертью близких родственников;


 Нарушен пункт 1 статьи 4 Закона Республики Беларусь «О взносах в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь» от 15.07.2021 №118-З (далее – Закон №118-З)  и подпункт 12.1 пункта 12 Перечня  выплат, на которые не начисляются взносы на государственное социальное страхование, в том числе на профессиональное пенсионное страхование, в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь и по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в Белорусское республиканское унитарное страховое предприятие «Белгосстрах», утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25.01.1999 № 115 (в редакции постановления Совета Министров Республики Беларусь 28.12.2021 № 763)(далее-Перечень №115).
на сумму материальной помощи, выплаченной в течение календарного года по основному месту работы в размере, превышающем размер помощи, предусмотренный в абзаце втором части первой пункта 23 статьи 208  Налогового кодекса Республики Беларусь и при работе по внешнему совместительству, на сумму материальной помощи, выплаченной в размере, превышающем размер помощи, предусмотренный в абзаце третьем части первой пункта 23 статьи 208  Налогового кодекса Республики Беларусь;


 Нарушен пункт 1 статьи 4 Закона №118-З и  подпункты 13.1, 13.2 пункта 13 Перечня №115

на суммы возмещения командировочных расходов работникам, произведенных сверх размеров, установленных  законодательством и предусмотренные коллективным договором организации;

Нарушен пункт 1 статьи  4 Закона Республики Беларусь от 15.07.2021г. №118-З  и  пункт 8 Перечня №115 

на сумму страховой премии, уплаченной работодателем по договору добровольного  страхования от несчастных случаев и заболеваний работникам предприятия;

на сумму компенсации за неиспользуемый отпуск, начисленную в день издания приказа об увольнении работника;

Нарушен пункт 1 статьи  4 Закона 118-З 

1.3. Излишне начислены обязательные страховые взносы:


нарушения допущены за период с 21.01.2022


на сумму материальной помощи и выданных подарков работникам предприятия, выплаченной в течение календарного года по основному месту работы в размере, не превышающем размер, предусмотренный в абзаце втором части первой пункта 23 статьи 208  Налогового кодекса Республики Беларусь Беларусь и при работе по внешнему совместительству, на сумму материальной помощи, выплаченной в размере, не превышающем размер помощи, предусмотренный в абзаце третьем части первой пункта 23 статьи 208  Налогового кодекса Республики Беларусь;


 Нарушен пункт 1 статьи 4  Закона  №118-З и  подпункты 13.1, 13.2 пункта 13 Перечня №115 

на суммы выходного пособия при прекращении (расторжении) трудового договора, при уходе в армию; 

Нарушена статья 4 Закона № 118-З и подпункт 7.1 пункта 7 Перечня №115 
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