ПРОТОКОЛ №3
Совместного собрания Общественно-консультативного (экспертного) совета по развитию предпринимательства при Столбцовском районном исполнительном комитете и Совета по развитию предпринимательства при Столбцовском районном исполнительном комитете
18 августа 2021 г.                                                                        г. Столбцы 
Приняли участие:
Пашкевич И.Б. - заместитель председателя Столбцовского районного исполнительного комитета
Кобрик Т.И. –индивидуальный предприниматель 

Петкевич С.А. – индивидуальный предприниматель 

Радевич В.В. - глава крестьянского (фермерского) хозяйства «Сула»

Скрипко А.П.- директор совместного закрытого акционерного общества «Агрокомбинат «Колос» 

Секретарь:

Курдун Т.В. - главный специалист отдела экономики Столбцовского районного исполнительного комитета.
Форма проведения заседания - заочная

Повестка заседания: Принятие мер направленных на предотвращение распространения инфекции COVID-19 в Столбцовском районе  
Выступили:

Слушали Пашкевич Ирину Бонифациевну:
В целях выполнения Комплексного плана санитарно-противоэпидемических мероприятий, направленных на предотвращение распространения инфекции COVID-19 в Минской области, утвержденного решением Минского областного исполнительного комитета от 13.11.2020 № 982 «Об утверждении Комплексного плана» (в редакции решения Минского областного исполнительного комитета от 23.09.2021 № 835), а также соблюдения Санитарных норм и правил «Требования к организации и проведению санитарно-противоэпидемических мероприятий, направленных на предотвращение заноса, возникновения и распространения гриппа», утвержденных постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 29 декабря 2012 г. № 217 «Об утверждении Санитарных норм и правил», Методических рекомендаций по профилактике COVID-19 в организациях, утвержденных Министерством здравоохранения Республики Беларусь, обращаем Ваше внимание на необходимость проведения субъектами торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения следующих основных мероприятий:

обеспечение выполнения нормативных правовых актов, включая технические и рекомендаций по вопросам профилактики острых респираторных инфекций, в том числе инфекции COVID-19;

обеспечение руководителями объектов, организаций контроля за использованием работниками средств индивидуальной защиты, средств дезинфекции и антисептиков; физическими лицами средств защиты органов дыхания при посещении объектов, организаций при отсутствии возможности организации условий для соблюдения социальной дистанции (1 - 1,5 метра);

обеспечение и использование средств защиты органов дыхания работниками, непосредственно занятыми обслуживанием населения;
нанесение специальной разметки (не менее 1 - 1,5 метра между разметкой) для дистанцирования посетителей в местах расположения контрольно-кассовых узлов;
недопущение скопления посетителей, обеспечив организацию безопасного перемещения посетителей с соблюдением социальной дистанции не менее 1 - 1,5 метров;

проведение влажной уборки помещений, а также часто используемых предметов и мест общего пользования с применением средств дезинфекции;

информирование посетителей объектов посредством размещения информационных указателей о местах (пунктах) вакцинации.

По вопросу установки запрета обслуживания посетителей без использования средств защиты органов дыхания сообщаем следующее.

Согласно абз. 2 ст. 1 Закона Республики Беларусь от 9 января 2002 г. № 90-З «О защите прав потребителей» (далее – Закон) безопасность товара (работы, услуг) – совокупность свойств и характеристик товара (работ, услуг), при которых товар (работа, услуга) не является вредным  не представляет опасности для жизни, здоровья, наследственности, имущества потребителя и окружающей среды при обычных условиях использования товара (результата работ, услуги), хранения и транспортировки и утилизации товара (результата работы).
Торговля, как вид деятельности, в соответствии с ОКРБ 005-2011 «Виды экономической деятельности», утвержденным постановлением Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь                5 декабря 2011 г. № 85 «Об утверждении, введении в действие общегосударственного классификатора Республики Беларусь», и ОКРБ 007-2012 «Классификатор продукции по видам экономической деятельности», утвержденным постановлением Государственного комитета по стандартизации Республики Беларусь от 28 декабря 2012 г. «Об утверждении, внесении изменений и отмене общегосударственного классификатора Республики Беларусь», относится  к услугам.

В соответствии с п.п. 1.4 п. 1 ст. 5 Закона потребитель имеет право на безопасность оказываемых услуг.

Согласно п. 3 Правил продажи отдельных видов товаров и осуществления общественного питания, утвержденных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 22 июля 2014 г. № 703 «О продаже отдельных видов товаров, осуществлении общественного питания и порядке разработки и утверждения ассортиментного перечня товаров», порядок и условия продажи товаров, осуществления общественного питания устанавливаются продавцами самостоятельно.

С учетом вышеуказанных норм законодательства продавец обязан обеспечить безопасность оказываемых услуг и создать условия, которые не представляют опасности для жизни, здоровья, наследственности. Также субъект хозяйствования самостоятельно оценивает возможность организации условий для соблюдения посетителями социальной дистанции (1-1,5 м) и принимает решение об обязательном использовании средств защиты органов дыхания при посещении их объектов.

В силу п. 2 ст. 12 Закона изготовитель (исполнитель, продавец, поставщик, представитель) обязан информировать потребителя о возможном риске и об условиях безопасного использования товара (результата работы, услуги) доступным (известным) и понятным потребителю способом, позволяющим ему своевременно ознакомиться с этими условиями.

Таким образом, для установления запрета на обслуживание посетителей без использования средств защиты органов дыхания руководитель юридического лица (индивидуальный предприниматель) должен издать соответствующий распорядительный документ. С данным документом следует под подпись ознакомить работников. Также необходимо разместить информацию о вводимом запрете в доступных для посетителей местах (на входных группах, на входах в торговый зал, в прикассовых зонах, на экранах, мониторах (при такой возможности) и т.д.).

РЕШИЛИ:

Принять к сведению информацию. 
Итоги голосования по повестке дня в заочной форме голосования:

«За»-единогласно.

«Против»-нет.

«Воздержались»-нет.

Решение принято единогласно. 

Председатель Совета                                                         И.Б.Пашкевич

Секретарь







        Т.В. Курдун 
