ПРОТОКОЛ №1
Совместного собрания Общественно-консультативного (экспертного) совета по развитию предпринимательства при Столбцовском районном исполнительном комитете и Совета по развитию предпринимательства при Столбцовском районном исполнительном комитете
04 февраля 2022 г.                                                                        г. Столбцы 
Приняли участие:
Пашкевич И.Б. - заместитель председателя Столбцовского районного исполнительного комитета
Кобрик Т.И. –индивидуальный предприниматель 

Петкевич С.А. – индивидуальный предприниматель 

Радевич В.В. - глава крестьянского (фермерского) хозяйства «Сула»

Скрипко А.П.- директор совместного закрытого акционерного общества «Агрокомбинат «Колос» 

Секретарь:

Курдун Т.В. - главный специалист отдела экономики Столбцовского районного исполнительного комитета.
Форма проведения заседания - заочная

Повестка заседания: изменения и дополнения в Конституцию Республики Беларусь 
Выступили:

Слушали Пашкевич Ирину Бонифациевну:
Время стремительно движется вперед, условия, в которых мы живем и работаем, меняются, у нас появились новые возможности и потребности, поэтому очень своевременно мы пересматриваем и обновляем нашу Конституцию. Этот документ определяет будущее страны и каждого из нас. Он отвечает на вопросы: как дальше мы будем жить и работать, каким будет уровень социальной защиты и поддержки и как будет развиваться наше государство?
Сегодня наша главная задача - проработать конституционные нормы, которые внесены в проект Конституции Республики Беларусь для всенародного обсуждения. Стабильность общественно-политического и социально-экономического развития современного общества, сохранение традиций и интересов белорусского народа - вот главные приоритеты Основного Закона.
В проект Конституции Республики Беларусь внесены изменения, отражающие текущий момент нашей жизни, а также позволяющие решать задачи долгосрочного порядка.
Беларусь на всех исторических этапах имела свой уникальный опыт народовластия и политического устройства. Сегодня мы верны своим традициям. В проекте Конституции Всебелорусское народное собрание предлагается сделать конституционным органом, своеобразным гарантом стабильности в нашей стране на любом этапе ее развития. При этом полномочия Президента и парламента будут перераспределены. Таким образом реализуют принципы классической демократии в совокупности с белорусскими традициями и современными реалиями.
Изменения коснутся и сохранения исторической памяти, ведь это тот фундамент, без которого невозможно построить свободное демократическое общество. В последнее время все чаще совершаются попытки разрушить этот фундамент, и наш долг перед будущими поколениями - сохранить для них правду о Великой Отечественной войне и преступлениях фашистов. Семейные ценности также будут затронуты в обновленной Конституции. Любое государство можно разрушить без единого выстрела, если подменить у его граждан ценности и традиции на ложные, кажущиеся нормальными. И самое главное - в документе закрепят тот факт, что быть гражданином Республики Беларусь - это иметь незыблемые гарантии своих прав, но также это означает иметь определенный круг обязанностей.
Долг каждого гражданина нашей страны - прийти на референдум и подтвердить свои намерения по построению и в дальнейшем свободного суверенного независимого государства.
РЕШИЛИ:

Принять к сведению информацию. 
Итоги голосования по повестке дня в заочной форме голосования:

«За»-единогласно.

«Против»-нет.

«Воздержались»-нет.

Решение принято единогласно. 

Председатель Совета                                                         И.Б.Пашкевич

Секретарь







        Т.В. Курдун 
