ПРОТОКОЛ №4
Совместного собрания Общественно-консультативного (экспертного) совета по развитию предпринимательства при Столбцовском районном исполнительном комитете и Совета по развитию предпринимательства при Столбцовском районном исполнительном комитете
30 декабря 2022 г.                                                                        г. Столбцы 
Приняли участие:
Пашкевич И.Б. - заместитель председателя Столбцовского районного исполнительного комитета
Кобрик Т.И. –индивидуальный предприниматель 

Петкевич С.А. – индивидуальный предприниматель 

Секретарь:

Курдун Т.В. - главный специалист отдела экономики Столбцовского районного исполнительного комитета.
Форма проведения заседания - очная

Повестка заседания: изменения в налоговом законодательстве  
Выступили:

Пашкевич Ирина Бонифациевна:
На подписи находится законопроект, который изменит порядок налогообложения для индивидуальных предпринимателей и физических лиц в 2023 году.

Планируется, что с 1 января 2023 года окончательно уйдет упрощенная система налогообложения.  Для индивидуальных предпринимателей будут действовать два режима налогообложения – подоходный налог и единый налог. При этом предусмотрено повышение ставок подоходного налога с 16% до 20%. Ставки единого налога вырастут от 1,5 до 3 раз с одновременным сужением перечня видов деятельности, при осуществлении которых ИП вправе уплачивать единый налог. К примеру, уйдут такие виды деятельности, как техобслуживание и ремонт транспортных средств, производство одежды и обуви, предоставление парикмахерских и медицинских услуг и  стоматологическая деятельность. 
С начала следующего года основным и единственным налоговым режимом для индивидуальных предпринимателей при сдаче имущества в краткосрочную аренду будет являться единый налог. Его особенность в том, что ИП должны заявить все квартиры, которые будут подлежать сдаче в аренду.
Для предпринимателей, которые утратили право на применение единого налога либо которые не определились с налоговым режимом, предусмотрена возможность представления уточненных налоговых деклараций до 30 января 2023 года. Кроме этого, предусмотрено право плательщика, изъявившего желание перейти на подоходный налог в течение первого квартала 2023 года, перейти на него. Переход может быть осуществлен с любого месяца первого квартала следующего года. Более детальную информацию плательщики увидят уже в самом законе, который будет подписан Главой государства. 
Для самозанятых граждан предлагается установить два режима налогообложения: налог на профессиональный доход и единый налог. Уплата налога на профессиональный доход предусмотрена в процентах от выручки.
Ремесленники и лица, осуществляющие деятельность в сфере агроэкотуризма, с 1 июля 2023 г. будут уплачивать налог на профессиональный доход. При этом проектом закона предусмотрено, что по решению местных исполнительных и распорядительных органов таким лицам может быть предоставлено право уплаты ремесленного сбора, сбора за осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма соответственно. То есть по решению местных органов власти они могут, как и в текущем году, уплачивать соответствующий сбор.
После подписания законопроекта, в первом квартале 2023 года ИМНС по Столбцовскому району необходимо провести учебу с субъектами предпринимательства района.   
РЕШИЛИ:

Принять к сведению информацию. 
Председатель Совета                                                         И.Б.Пашкевич

Секретарь







        Т.В.Курдун 
