
Безопасная рыбалка

         Всем известно, что занятие рыбной ловлей является одним из популярнейших видов досуга. Находясь на отдыхе, никто не задумывается о безопасности его проведения, а в частности об электробезопасности. Рыбалка  приносит не только удовольствие, но также таит угрозу  для жизни.     Чаще всего это происходит, когда воздушные линии электропередачи проходят вблизи водоемов.
         К сожалению, в стране ежегодно происходят несчастные случаи поражения рыбаков электрическим током. Прошлый год не стал исключением:
– 15.06.2024г. в деревне Дунцы Любаньского района Минской области мужчина 1990г.р. направлялся к месту рыбной ловли по песчаной насыпи с поднятым вверх разложенным удилищем, проходя под линией электропередачи 10кВ, попал под напряжение, вследствие чего погиб;
– 25.06.2024г. вблизи деревни Невязцы Слуцкого района Минской области в месте пересечения воздушной линии электропередачи 110кВ с заросшей по периметру кустарником заболоченной низине обнаружен труп мужчины 1959г.р. со следами ожогов, оплавленные фрагменты удилища и одежды.
[bookmark: _GoBack]– 20.07.2024г. возле деревни Яглевичи Ивацевичского района Брестской области при проходе с поднятым удилищем в месте пересечения воздушной линии электропередачи 10 кВ с мелиоративным каналом получил ожоги 2 степени рук, лица и стоп.
          Причиной всех несчастных случаев является грубое нарушение пострадавшими Правил охраны электрических сетей, личная неосторожность, пренебрежение правилами электробезопасности или незнание их.
       Ловля рыбы осуществляется современными телескопическими удочками, длина которых достигает шести и более метров, что соизмеримо с расстоянием от проводов воздушных линий электропередачи до земли. При касании удилищем воздушной линии, а также при приближении их к проводам на недопустимое расстояние под действие электрического тока попадает не только человек, держащий удочку, но и находящиеся рядом с ним люди.    
          Госэнергогазнадзор еще раз призывает любителей рыбной ловли не быть беспечными. 
        В охранных зонах линий электропередачи, проходящих вблизи водоемов запрещается осуществлять ловлю рыбы с применением удочек, так как это может привести к поражению электрическим током. 
       При перемещении вдоль берега необходимо складывать удилище во избежание случайного прикосновения к проводам линий электропередачи. Будьте внимательны и осторожны! Соблюдайте требования предупреждающих и запрещающих плакатов установленных в местах пересечения линий электропередачи с водоемами! Обращайте внимание на знаки безопасности и предупреждающие знаки, указываемые на удилищах! 
        С началом сезона рыбной ловли Госэнергогазнадзором будет проводиться комплекс профилактических мероприятий, направленных на предотвращение случаев электротравматизма при рыбной ловле. Они включают в себя посещения возможных мест рыбалки вблизи воздушных линий электропередачи. Проверку наличия предупреждающих знаков об опасности рыбной ловли в охранных зонах воздушных линий электропередачи. Будут проводиться беседы и лекции с населением, в трудовых коллективах, на сельских сходах, в ходе проведения адресных проверок технического состояния и организации эксплуатации электроустановок и газового оборудования. 
       В апреле в учреждениях образования будет проводиться акция по профилактике электротравматизма при рыбной ловле среди детей.
        Уважаемые рыболовы! Не допустите трагедии, берегите свои жизни и жизни своих близких! Даже самый богатый улов, самый завидный трофей не стоит человеческой жизни! Не оставайтесь равнодушными к тем, кто нарушает правила поведения вблизи энергообъектов. Вы можете спасти человеческую жизнь!
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