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Важно знать: право на выплату пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет в повышенном размере

Ст. 21 и 22 Закона Республики Беларусь от 06.01.2009 № 9-З «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий» определено право (льгота) на выплату пособия по уходу за ребенком в возрасте до 3 лет (далее – пособие до 3 лет) в повышенном размере (150 процентов от размера пособия, указанного в п. 2 ст. 13 Закон Республики Беларусь «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» от 29.12.2012 № 7-З (далее – Закон о пособиях.
Поскольку данная льгота предусмотрена гражданам в связи с их проживанием на территории радиоактивного загрязнения (в зоне последующего отселения или в зоне с правом на отселение), кроме справки о месте жительства и составе семьи (копия лицевого счета), удостоверения пострадавшего от катастрофы на Чернобыльской АЭС, которые подтверждают регистрацию получателя пособия до 3 лет по месту жительства в населенном пункте на вышеуказанной территории, для правомерного назначения и выплаты пособия до 3 лет в повышенном размере необходимо фактическое проживание на данной территории.
При установлении случаев регистрации по месту жительства на территории радиоактивного загрязнения (в зоне последующего отселения или в зоне с правом на отселение) без фактического проживания на ней, право на получение пособия до 3 лет в повышенном размере не возникает.
Следует учитывать, что пособие до 3 лет назначается и выплачивается в размерах, предусмотренных ст. 13 Закона о пособиях, за счет средств бюджета государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь, а дополнительные 50 процентов (повышенный размер) к данному пособию назначаются и выплачиваются - за счет средств республиканского бюджета.
[bookmark: _GoBack]Для возмещения из средств республиканского бюджета суммы повышенного размера пособия до 3 лет (дополнительных 50 процентов) организациям необходимо обращаться в финансовые органы по юридическому адресу данных организаций. 
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