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Информация
об итогах весеннего  оздоровления 
учащихся Столбцовского района   
в   лагерях с дневным пребыванием.

В период  весенних каникул с 25 по 30 марта 2024г. в 12 лагерях с дневным пребыванием на базе учреждений образования Столбцовского района интересно и  с пользой  оздоровились  280  учащихся.
Согласно данным социальных паспортов оздоровительных лагерей с дневным   пребыванием следующие показатели:

	СОП
	ИПР
	многодетные
	малообеспеченные
	Дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей
	Дети-инвалиды

	19
	9
	101
	1
	2
	1



В период каникул  проведены мероприятия по гражданскому и патриотическому, духовно-нравственному воспитанию, направленные на воспитание культуры безопасности жизнедеятельности и формированию здорового образа жизни;   организованы экскурсии, посещение памятных мест. 
[bookmark: _Hlk162856010]В лагерях с дневным пребыванием  реализовываны  следующие проекты: ГУО «Гимназия № 1 г. Столбцы», лагерь «Бодрость», творческо-игровой проект «Весеннее настроение».ГУО «Средняя школа № 2 г. Столбцы», лагерь «Солнышко», творческо-развлекательный проект «В гостях у Умки»;ГУО «Средняя школа № 3 г. Столбцы», лагерь «Ромашка», творческо-игровой проект «Весенний перезвон»;ГУО «Средняя школа № 4 г. Столбцы», лагерь «Василек»,  творческо-игровой проект «Улыбка весны»;ГУО «Заямновская средняя школа», лагерь «Непоседы», игровой проект «Весеннее настроение»;ГУО «Залужская средняя школа», лагерь «Веселый улей», гражданско-патриотический проект  «Шесть дней нашей Родины»;ГУО «Засульская средняя школа», лагерь «Пралеска», творческо-игровой проект  «Весна- чудесная пора!»;ГУО «Колосовская средняя школа», лагерь «Старт», проект по пропаганде здорового образа жизни «Сильные, смелые, ловкие»;ГУО «Нововесковская средняя школа», лагерь «Вяселка», творческо-игровой проект «Весенние забавы»;ГУО «Рубежевичская средняя школа», лагерь «Пралеска», игровой проект «Весенние забавы»;ГУО «Новосверженская средняя школа», лагерь «Солнышко». 
Весело и интересно проходят дни в школьном лагере "Ромашка" средней школы N3 г.Столбцы. Второй день в лагере "Ромашка" средней школы N3 г.Столбцы прошёл под девизом "День безопасности". С воспитанниками лагеря прошла встреча с участковым инспектором ИДН Столбцовского РОВД Ширан Е.Н.В увлекательной и интересной форме были проведены деловая игра "Скажи "НЕТ" - вредным привычкам! ", интеллектуальная игра "Колесо безопасности ".Спортивный конкурс "В здоровом теле - здоровый дух" определил самых ловких и быстрых.  Все мероприятия 28 марта  прошли под девизом "День Малой Родины". Ребята посетили ГУО "Столбцовский ЦТДМ", где приняли участие в развлекательной программе "Молодёжный бриз", стали участниками классической программы в ГУО "Столбцовская школа искусств" "Музыкальная мозаика", устного журнала "Обычаи и традиции белорусского народа ", викторины "Моя Беларусь ", конкурса рисунков "Моя Малая Родина».  
В ГУО «Заямновская средняя школа», лагерь «Непоседы» в рамках игрового проекта «Весеннее настроение» прошел мастер -класс по росписи пасхальных яиц «Писанка» провела мастер народных промыслов Слободского клуба-библиотеки Витько Л.И.;
День путешествий прошёл на отлично в дневном лагере Рубежевичской средней школы.
 Ребята посетили Столбцовский центр творчества детей и молодёжи и приняли участие в познавательно- образовательной программе "Молодежный бриз". Впечатление оставило посещение кинотеатра "Беларусь" и просмотр увлекательной сказки "Летучий корабль''. 
Учащиеся ГУО "Деревнянская средняя школа" на весенних каникулах приняли активное участие в трудовом десанте по наведению порядка на территории памятника воинам и партизанам погибшим в годы ВОВ в аг. Деревная.
Все мероприятия   проводились  с учётом эпидемиологических требований.
Весеннее  оздоровление  освещено на сайте управления по образованию, спорту и туризму, сайтах и информационных стендах   учреждений образования, районной газете «Прамень» и Телеграмм-канале «Столбцы. Люди и события».

 



 




 
 
