Где запрещено купаться, какой штраф ждет нарушителей запрета и почему на пляже нельзя оставлять без присмотра личные вещи. О правилах безопасного отдыха рассказывает участковый инспектор!
Сотрудники милиции продолжают проводить профилактическую работу с гражданами. Казалось бы, но сотрудники милиции проводят профилактическую работу с гражданами, ведь. Несмотря на многократные предупреждения, из года в год отдыхающие все так же пренебрегают правилами безопасности, некоторые случаи имеют трагические последствия.

Статистика свидетельствует, что чаще всего в открытых водоемах тонут люди, умеющие плавать. Причинами тому оказываются нетрезвое состояние, лихачество, переоценка своих сил и незнание правил поведения в экстремальной ситуации.

 Очень часто возле водоемов можно встретить кампании, распивающие пиво и более крепкие напитки. Разгоряченные спиртным люди начинают показывать свою удаль друг перед другом, купаются и ныряют в запрещенных местах, заплывают за знаки ограждения, прыгают в воду с дамб, лодок, взбираются на буи и другие технические сооружения, ныряют в непроверенных местах. Зачастую приходится видеть картину, когда в таких кампаниях находятся дети, родители которых, увлеченные спиртным, не обращают на них никакого внимания. Такие граждане помимо того, что нарушают действующее административное законодательство, еще и рискуют здоровьем, а иногда и жизнью своей и своих детей.

Пока люди наслаждаются солнечными и водными ваннами, спасатели и сотрудники милиции не дремлют. Ежедневные наряды в местах массового отдыха призваны следить за порядком, а там, где возникает острая необходимость – проводить профилактическую работу с гражданами, чтобы оградить их от беды.
Определенную озабоченность правоохранителей вызывает и проблема краж личного имущества отдыхающих. Зачастую уходя купаться, граждане оставляют на берегу ценные вещи, а именно: мобильные телефоны, документы, изделия из драгоценных металлов и денежные средства. И если есть те, кто беспечно оставил имущество, то там же появляются граждане, которые не прочь воспользоваться этой ситуацией. Данные вещи в последующем становятся объектом преступного посягательства злоумышленников. 
Так решением Столбцовского районного исполнительного комитета от 12 марта 2024 года № 381 определены следующие зоны отдыха населения на водных объектах, расположенных на территории Столбцовского района, в весенне-летний период 2024 года:

- озеро, расположенное в г. Столбцы
- пляж на реке Неман, вблизи ул. Набережной г. Столбцы
- пляж на реке Неман, вблизи ДОЛ «Теремок»
- озеро Кромань, расположенное в х.Кромань


- пляж на озере в д.Подгорная


- река Неман в границах пляжа ТОК «Высокий берег».

На каждый вышеуказанный водный объект для его функционирования выдан паспорт пляжа, и его акватории в соответствии с требованиями «Правил охраны жизни людей на водах». 

На всех остальных водных объектах Столбцовского района (пруды, копани, пожарные водоемы, реки и т.д.) купание «СТРОГО ЗАПРЕЩЕНО»
Важно помнить, что купание в запрещенных местах рек, озер и иных водоемов предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере от одной до трех базовых величин (ст. 24.42 КоАП Республики Беларусь).

За распитие спиртных напитков в общественных местах либо появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения, предусмотрена административная ответственность по ст. 19.3 КоАП Республики Беларусь. 
В заключение хотелось бы напомнить несколько простых рекомендаций любителям отдохнуть в жаркий солнечный день вблизи водоемов:

- трезво оценивайте свои возможности, не заплывайте далеко, плыть лучше не от берега, а вдоль него;

- перед заплывом не кушайте плотно и ни в коем случае не употребляйте алкогольные напитки;

- не купайтесь и не ныряйте в незнакомых и пустынных местах;

- не оставляйте без присмотра во время отдыха свои вещи, так как некоторыми посетителями пляжей движет не желание принять водные и солнечные процедуры, а куда более банальная причина – жажда обогащения за счет беспечных отдыхающих.

В случае возникновения конфликтных ситуаций,  совершения правонарушения или преступления, либо других непредвидимых обстоятельств, вы можете об этом сообщить по тел. 102.
