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О реализации требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» и о состоянии работы по предупреждению гибели людей от внешних причин в Столбцовском районе


Деятельность Столбцовского районного исполнительного комитета (далее - райисполкома), правоохранительных и контролирующих (надзорных) органов, организаций района по выполнению Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» (далее - Директива № 1) осуществляется в соответствии с планом мероприятий по реализации Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» в Столбцовском районе на 2021-2023 годы, утвержденным решением райисполкома от 27 ноября 2020 г. № 1891.  
Вопросы реализации требований Директивы № 1 рассматривались на заседаниях комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при райисполкоме, совещаниях структурных подразделений райисполкома. 
По оперативным данным в первом полугодии 2023 года от внешних управляемых причин погибло 13 человек (за аналогичный период 2022 – 21 человек - снижение на 38,1%).
В анализируемом периоде обстановка с аварийностью на территории Столбцовского района характеризуется снижением всех показателей аварийности в сравнении с аналогичным периодом 2022 года.
Всего в текущем году совершено 6 (9 - в 2022) дорожно-транспортных происшествий. Все ДТП произошли по причине невнимательности водителей, каких-либо сопутствующих ДТП неблагоприятных дорожных условий не установлено.
Исходя из анализа дорожно-транспортных происшествий установлено, что имеется тенденция совершения учетных ДТП на автодороге М-1 «Брест – Минск – гр. РФ» (4 ДТП или 66,7%), данное обстоятельство обусловлено большим трафиком транспорта. 
Всего по линии ГАИ в первом полугодии 2023 года (с учетом ПКО) было выявлено и задокументировано  14 056 нарушений ПДД (в 2022 году – 12 037 нарушений, за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения задержано 46 водителей (в 2022 году - 72 водителя), не имеющих права управления водителей задержано – 271, повторно - 31 (в 2022 году - 261 нарушений, повторно 33), привлечено к административной ответственности пешеходов – 873 (в 2022 году - 873 нарушений), из них нетрезвых – 173 (в 2022 году - 295 нарушений). Выявлено 67 фактов нарушения правил обгона (в 2022 году - 58 нарушений). 
С целью профилактики и недопущения ДТП ежемесячно проводится мониторинг эксплуатационного состояния улиц населенных пунктов и автомобильных дорог общего пользования. В первом полугодии 2023 года выдано 39 предписаний. За допущенные недостатки содержания улично-дорожной сети в безопасном эксплуатационном состоянии к административной ответственности привлечено 1 должностное лицо дорожных организаций.
В отчетном периоде текущего года проведено 35 проверок контроля технического состояния транспортных средств перед выходом на линию и возвращением в гараж в рамках проведения обследования предприятий и организаций.

Справочно: 
К административной ответственности по ст. 24.1. КоАП Республики Беларусь привлечен главный инженер филиала ДЭУ 62, по ст. 18.32 КоАП Республики Беларусь привлечено 6 должностных лиц за нарушение правил выполнения дорожных работ.
За допуск к участию в дорожном движении транспортных средств, имеющих неисправности, при наличии которых его участие в дорожном движении запрещено, или переоборудованного без соответствующего разрешения, или не прошедшего государственный технический осмотр, а также за допуск к управлению транспортным средством водителя, находящегося в состоянии алкогольного опьянения или не имеющего права управления транспортным средством, привлечено 37 должностных лиц (24 и 13 соответственно).
Всего по линии технического надзора выдано 41 предписание, при этом за неисполнение предписаний привлечено 7 должностных лиц.
В анализируемом периоде обстановка с аварийностью на территории Столбцовского района характеризуется увеличением количества погибших на объектах железнодорожного транспорта (с 0 до 4). 
Среди погибших 3 гражданина пенсионного возраста, 1 – трудоспособного возраста.
 По состоянию на 01.07.2023 года на территории района зарегистрировано 30 пожаров (за аналогичный период 2022 года - 33 пожара - снижение на 9%), от которых погибло 2 человека (за аналогичный период 2022 года зарегистрирована гибель 8 человек - снижение на 75 %).
Основное количество пожаров по-прежнему происходит в жилищном фонде граждан. В анализируемом периоде в жилом секторе произошло 25 пожаров, что составляет 83,3% от общего количества.
Анализ гибели граждан показал, что все погибшие на пожарах находились в состоянии алкогольного опьянения.
Среди погибших 1 гражданин пенсионного возраста, 1 – безработный трудоспособного возраста. 

Справочно:
12.02.2023 в 00-53 произошел пожар жилого дома по адресу: Столбцовский р-н, Заямновский с/с, аг. Заямное, ул. Социалистическая, д.5. Погибла гражданка Миронова Жанна Александровна, 09.10.1980 г.р., безработная. Данная гражданка накануне пожара находилась в состоянии алкогольного опьянения (3,7 промилле в крови). Причина пожара – курение в доме в нетрезвом состоянии самой погибшей.
20.05.2023 в 20-20 произошел пожар в жилом доме по адресу: Столбцовский район, Рубежевичский с/с, д.Морозовичи, ул.Центральная, д.1. Погиб гражданин Шпыт Сергей Григорьевич, 19.04.1957 г.р. (находился накануне пожара в состоянии алкогольного опьянения).  
По состоянию на 01.07.2023 смотровыми комиссиями обследовано 52,3 % домовладений. В том числе домовладений категорируемых граждан – 86,7%. Направлено субъектам профилактики 1264 информаций.
На объектах субъектов хозяйствования зарегистрировано 2 пожара. 

Справочно: 
07.02.2023 произошел пожар погрузчика «Амкодор» 332С-01 2007 г.в., г.н. ОВ-5 1934 ОАО «Деревное». Ущерб составил 16 038,85 рубля. Причина пожара – проявление пожароопасных факторов, связанных с аварийными режимами работы в электрической сети моторного отсека (короткое замыкание проводника стартера).
07.05.2023 произошел пожар скирды соломы на поле вблизи д.Ячёнка ОАО «Каганец». Ущерб составил 675,00 рубля. Причина пожара – занесенный, не связанный с функционированием объекта, малокалорийный источник зажигания (непотушенный окурок, горящая спичка) неустановленным лицом.
Столбцовским РОЧС проведены 4 выборочные проверки (ДУП «ПМК-233», ТОК «Высокий Берег», филиала ОАО «УКХ ММЗ в г.Столбцы», ОАО «Агростройфирма ПМК-74-Налибоки»), 67 мониторингов субъектов хозяйствования (44 учреждений образования района, 3 детских оздоровительных лагеря, 1 летний центр оздоровления детей, 6 крупных торговых объектов г.Столбцы, 2 сельскохозяйственные организации, 4 деревообрабатывающих предприятия и 6 предприятий государственной и частной формы собственности) по вопросам соблюдения законодательства о пожарной безопасности (100% от планов). 
За допущенные нарушения 6 руководителей, 48 должностных лиц, 193 гражданина привлечены к административной ответственности в виде штрафа. Освобождены от административной ответственности с вынесением предупреждения 2 руководителя и 18 должностных лиц субъектов хозяйствования.
За 6 месяцев 2023 года на территории Столбцовского района произошло 15 загораний в природных экосистемах (за 6 месяцев 2022 года – 38), из них 4 лесных пожара (за 6 месяцев 2022 гола – 2), 1 торфяной пожар (за 6 месяцев 2022 года – 0), 10 загораний травы и кустарника (за 6 месяцев 2022 года – 36).
На особом контроле в районе находится работа по предупреждению травмирования людей на производстве.
В районе организовано и проводится информирование граждан непосредственно по месту работы и через средства массовой информации о последствиях нарушений правил производственно-технической дисциплины, пожарной безопасности, охраны труда и иных правил безопасности на производстве.
На производственных совещаниях, собраниях трудовых коллективов, заседаниях профсоюзных комитетов организаций, Днях охраны труда, при проведении всех видов обучения, инструктажей по охране труда до работников организаций доводится информация о состоянии условий и охраны труда на рабочих местах, существующих рисках повреждения здоровья, полагающихся средствах индивидуальной защиты, компенсациях по условиям труда, последствиях нарушений трудовой и производственной дисциплины, требований локальных нормативных правовых актов по охране труда.
	За январь-июнь 2023 года на территории района зарегистрировано 4 несчастных случая на производстве (аналогичный период 2022 года – 4).
Следует отметить, что не допущено смертельных случаев на производстве, количество тяжелых случаев остается на прежнем уровне 1 к 1.

Справочно:
19.04.2023 около 16-10 часов несчастный случай произошел с оператором машинного доения ОАО «Агронеманский» Герельчук Екатериной Сергеевной при выполнении работ по обслуживанию крупного рогатого скота в результате падения ее на скребковый транспортер. В момент получения производственной травмы Герельчук Е.С. находилась в состоянии алкогольного опьянения - 1.34%.
С целью недопущения случаев производственного травматизма на территории района реализуются мероприятия по снижению гибели работников на производстве. 
Мобильной группой райисполкома в первом полугодии 2023 года проведено 18 комплексных обследований организаций района (в аналогичном периоде 2022 года – 10), проведено 64 обследования организаций и объектов (в 2022 году - 68), выявлено 683 нарушения (в 2022 году - 970). В организациях АПК – 23 обследования (за 2022 - 21), выявлено 363 нарушения (2022 - 637), в строительных организациях – 11 обследований (2022 - 20), выявлено 54 нарушения (2022 - 174), в организациях других видов деятельности – 30 обследований (2022 - 27), выявлено 266 нарушений (2022 -159). 
За 6 месяцев 2023 г. проведено 2 контрольных обследования ранее выданных рекомендаций, фактов невыполнения пунктов рекомендаций не установлено.
Несмотря на принимаемые меры по защите социально-трудовых прав граждан, в нарушение требований Указа Президента Республики Беларусь от 6 июля 2005 г.  № 314 «О некоторых мерах по защите прав граждан, выполняющих работу по гражданско-правовым и трудовым договорам», руководители организаций заключают с гражданами договоры подряда на выполнение неквалифицированных работ, а на практике привлекают их к работам с повышенной опасностью, для выполнения которых требуется соответствующая квалификация, а также прохождение обучения и проверки знаний по вопросам охраны труда.
По состоянию на 01.07.2023 года заключено 348 гражданско-правовых договоров в сельскохозяйственных организациях Столбцовского района на выполнение неквалифицированных работ, а на практике привлекают их к работам с повышенной опасностью, для выполнения которых требуется соответствующая квалификация, а также прохождение обучения и проверки знаний по вопросам охраны труда в (2022 году – 1960). 

 Одним из важных средств профилактики производственного травматизма и профессиональной заболеваемости является своевременное проведение медицинских осмотров работников. Процент прохождения периодических медицинских осмотров в целом по Столбцовскому району в первом полугодии 2023 года равен 78,8 % (за аналогичный период 2022 – 94%) от подлежащих периодическим медосмотрам в январе – июне. Согласно предоставленным сведениям УЗ «Столбцовская ЦРБ» процент охвата медосмотрами работников сельхозпроизводства составляет 96% (за аналогичный период 2022 – 99,4%), прочие организации – 73,1% (за аналогичный период 2022 – 91%). 
В целях обеспечения безопасности производственной деятельности субъектов хозяйствования, расположенных на подведомственной территории, в текущем периоде 2023 года проведены:
районный месячник безопасности в сельском хозяйстве при подготовке и проведении весенне-полевых работ (с 30 марта по 30 апреля 2023 г.); 
областная неделя нулевого травматизма в организациях промышленности Минской области, осуществляющих производство машин и оборудования (с 23 по 30 июня 2023г.);
неделя нулевого травматизма (с 26 апреля по 5 мая 2023 года; с 12 по 19 июня 2023 года);
неделя безопасности в строительстве (с 20 по 27 июня 2023 г.). 
В целях снижения негативных последствий пьянства и алкоголизма, профилактики случайных отравлений алкоголем проводится системная информационная работа с населением с привлечением всех субъектов профилактики.
С целью недопущения фактов нахождения на рабочих местах в состоянии алкогольного опьянения создана рейдовая группа. В первом полугодии 2023 года проведен приборный контроль физического состояния работников на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения на рабочем месте в 30 организациях района (2022 - 35), из них: 15 – сельскохозяйственные организации (2022 - 12), освидетельствование проведено в отношении 189 человек (2022 - 210), 2 - строительные организации (2022 - 6), приборный контроль проведен в отношении 26 работника (2022 - 51), 13 (2022 - 17) - промышленные организации и др., приборный контроль проведен в отношении 298 работников (2022 - 282). 

Справочно:
В результате мониторингов выявлено 7 (2022-10) человек в состоянии алкогольного опьянения (1 чел. ОАО «Родина Якуба Коласа», 2 - ОАО «Каганец», 2 – ОАО «ТБЗ Неман», 1 – ДУП «ПМК-233», 1 – ОАО «Новосверженский лесозавод»). 
В январе-июне текущего года в ходе проведенных мероприятий сотрудниками Столбцовского РОВД выявлено 34 работника, находящихся на рабочем месте в рабочее время в состоянии алкогольного опьянения. Наибольшее количество выявленных правонарушений в ОАО «Шашки» - 7, ОАО «Вишнвецкий Агро» - 6, ОАО «Деревное» - 6, ОАО «Рочевичи» - 5, ОАО «Агронеманский» - 4.
Проведенный анализ, выявленных фактов нахождения работников на рабочих местах в состоянии алкогольного опьянения, специалистами сельскохозяйственных организациях показал, что отстранено от выполнения работ 57 человек, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, из них объявлен выговор – 8, замечание – 1, уволен – 1, лишены стимулирующих выплат – 47.
СЖК «Налибоки» не выполнен пункта 33 Плана мероприятий по реализации Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» в Минской области на 2021 – 2023 годы, утвержденного решением облисполкома от 22 октября 2020 г. № 917, в части отсутствия проведение приборного контроля на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения на животноводческих объектах.
В текущем году на 19,2 % снизилось количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения (с 52 до 42), также уменьшился их удельный вес на 9,7 %, с 38,5 % до 28,8 % (среднеобластной – 29,5 %). 
Смертность от случайного отравления алкоголем в сравнении с аналогичным периодом 2022 г. уменьшилась с 6 до 1. 
93 лица прошло медицинское освидетельствование в связи с оформлением в ЛТП, из них прошедших 1 комиссию: 69 человек, прошедших вторую комиссию 24 человек. 
Зарегистрирован один случай гибели от отравления психоактивными веществами. 
Анализ уголовно - наказуемых деяний, показывает, что за январь-июнь 2023 года на территории Столбцовского района совершено 197 преступлений (2022 г. – 215). По линии уголовного розыска (далее - УР) зарегистрировано 105 преступлений (2022 г. – 143).
Уровень преступности на 10 тысяч населения снизился на 4,2% и составил 52,0% (2022 г. – 56,2%) преступлений, по области – 45,3%.
За первое полугодие 2023 года зарегистрировано 10 преступлений по линии уголовного розыска, относящееся к категории тяжких и особо тяжких (2022 г. – 14), подозреваемые установлены по данным преступлениям, раскрываемость данного вида преступлений составляет 100 % (в 2022 году раскрываемость также составила 100%) при среднеобластной 90,8%.
На территории района в текущем году зарегистрирован 1 разбой (2022-0), 11 мошенничеств (2022-6), 4 грабежа (2022-5), 3 хулиганства (2022-13), 1 угон транспортного средства (2022-5). Снизилось количество совершенных краж 57 (2022-79), однако при этом увеличилось количество краж, совершенных из жилищ 25 (2022-21), незначительно увеличилось количество киберпреступлений 22 (2022-21). Не зарегистрировано убийств (2022-1), тяжких телесных повреждений (2022-1), вымогательств (2022-1), изнасилований. 
Сотрудниками Столбцовского РОВД осуществлены мониторинги выполнения должностных обязанностей работниками сельскохозяйственных организаций, контроля их физического состояния, в ходе проведенных мероприятий установлен 1 факт отсутствия сторожевой охраны на рабочем месте.
Сотрудниками Столбцовского РОВД проведена 51 проверка условий хранения товарно-материальных ценностей. 
Реализованы мероприятия, направленные на выявление лиц, совершивших хищения имущества в сельскохозяйственных организациях района, в ходе которых проведено 39 осмотров помещений, выявлено 17 правонарушений, а именно 3 факта хранения по месту жительства окрашенного дизельного топлива, в результате чего в организации возращено 120 литров нефтяного топлива. Выявлено 14 фактов совершения хищений материальных ценностей, а именно 182 килограмма зерновых культур, 191,5 литра нефтяного жидкого топлива, 11 килограмм удобрения и ядохимикатов, 4 литра молока.  

За истекший период 2023 года по линии БЭП зарегистрировано 26 преступлений (АППГ-9, +188%), по которым установлено 13 лиц.
Увеличилось количество тяжких и особо тяжких составов преступлений – 8 (+7 или 700, % 1). 17 преступлений относятся к коррупционным составам (+15 или 750%;2). Все преступления выявлены в сфере здравоохранения и социальной сфере. 
В целях совершенствования работы по предупреждению гибели людей на водах заинтересованными субъектами реализуется план мероприятий по предупреждению гибели людей на водах на 2022 - 2024 гг., утвержденный решением Столбцовского райисполкома от 9 марта 2022 года № 380.
	В соответствии с планом проведены обследования и определены водоемы с местами массового отдыха у воды, где разрешено купание граждан. Решением райисполкома данные водоемы закреплены за организациями района, разработан план мероприятий по благоустройству каждой зоны отдыха и пляжа.
Проведен анализ размещения постоянных и сезонных спасательных постов ОСВОДа. На территории Столбцовского района организована работа 3 постов ОСВОДа, из них 2 – сезонных. На территории ТОК «Высокий берег» организован ведомственный пост. Направлена информация в Миноблисполком с предложением о рассмотрении вопроса о возможности создании сезонного спасательного поста ОСВОД на о.Кромань, так как данное место отдыха пользуется спросом у граждан.
В ходе подготовки к купальному сезону 2023 года были определены и оборудованы 6 зон отдыха населения на водных объектах района. 
С целью недопущения купания в обводненных карьерах, технических и мелиоративных каналах, противопожарных водоемах, в местах нахождения дамб, шлюзов, гидротехнических сооружениях, иных местах, не отведенных для купания, установлены таблички «Купание запрещено».
Работа по охране жизни и здоровья проводится посредством рейдовых мероприятий, в том числе сотрудниками ОСВОД, РОВД, РОЧС, районной инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды в соответствии с утвержденным графиком. За первое полугодие 2023 года проведено 12 совместных рейдовых мероприятий. По ММОГ выявлено 1 правонарушение по ст.19.3. КоАП Республики Беларусь, 69 правонарушений, из них: по линии ОГАИ – 46, 19.3. КоАП Республики Беларусь -15, 24.42 КоАП Республики Беларусь - 8. Ежедневно при несении службы сотрудниками  РОВД, РОЧС проводится мониторинг мест массового отдыха.
В целях профилактики несчастных случаев с людьми на водах (на льду) проводится совместная акция «Летний патруль» в период купального сезона. По состоянию на 01.07.2023 года осуществлено 14 выходов, «Зимний патруль» - 4 выхода. 
За 6 месяцев на территории района зафиксирован 1 случай гибели людей на водах (за 2022 год – 12 граждан).

Справочно:
18.03.2023 года обнаружено тело гражданина Антипина М.Н. 1996 г.р. вблизи деревни Деражное Деревнянского сельского совета (пропал без вести в декабре 2022 года).
[bookmark: _Hlk141098594]Исходя из анализа гибели граждан от внешних управляемых причин наблюдается рост погибших граждан в результате суицидов с 1 до 5 человек. 
Каждый случай гибели граждан в результате суицидов рассмотрен на заседании рабочей группы по разбору случаев суицида жителей Столбцовского района.



Справочно:
Среди лиц, совершивших суицид, мужчины составляют 100%, которые находились в состоянии алкогольного опьянения. Однако выявление парасуицидов за 6 месяцев текущего года снизилось на 32% по сравнению с аналогичным периодом 2022 года (с 22 до 15).
Среди умерших 1 гражданин пенсионного возраста и 4 – трудоспособного возраста.
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