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Накануне Дня народного единства прошел автопробег «Мы вместе – значит, мы сильны!» с участием делегаций Столбцовского, Несвижского и Кореличского районов.
В состав делегации Столбцовского района вошли представители районного исполнительного комитета, управления по образованию, спорту и туризму, филиала моторного завода, ОКСа, ДРСУ № 135, ПМК-233.
Первой остановкой участников автопробега стала Братская могила cоветских воинов в городском парке Несвижа.
С приветственными словами к участникам автопробега обратились заместитель председателя Несвижского райисполкома Александр Балтенков, прокурор Несвижского района Виталий Голубович, заместитель председателя Столбцовского райисполкома Александр Цивако, заместитель председателя Кореличского райисполкома Игорь Лазаревич. Каждый из выступающих отметил, что данным автопробегом мы показываем свое единство, чтим память тех людей, благодаря которым живем в мирное время. 
Делегации возложили цветы к мемориалу, почтили память погибших минутой молчания.
Затем колонна автомобилей, украшенных государственной символикой, проследовала к памятнику «Братская могила жертв фашизма» в Несвиже, месту массового уничтожения мирных граждан в Городее,  где также произошло возложение цветов.
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