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Объект для начисления обязательных страховых взносов с учетом изменений Перечня 115
Вопрос. 
Согласно коллективному договору наниматель возмещает работникам стоимость обедов. Являются ли объектом для начисления обязательных страховых взносов указанные расходы нанимателя с учетом внесенных изменений в подпункт 9.1. пункта 9 Перечня № 115? 

Ответ.
Обязательные страховые взносы не начисляются на суммы средств работодателя, направляемые (возмещаемые) на (за), в том числе обеспечение работников продуктами питания, приобретенными для общего пользования (подпункт 9.1 пункта 9 Перечня выплат, на которые не начисляются взносы на государственное социальное страхование, в том числе на профессиональное пенсионное страхование, в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь и по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в Белорусское республиканское унитарное страховое предприятие "Белгосстрах", установленный  постановлением Совета Министров от 25.01.1999 № 115).
Учитывая, что возмещаемая работникам сумма расходов на стоимость обедов персонифицирована (возмещается конкретному работнику), то данный вид понесенных расходов не исключается из объекта для начисления обязательных страховых взносов.
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