
Информация
об итогах летнего оздоровления детей 
в оздоровительных лагерях 
Столбцовского  района 

За летнюю кампанию 2023г.  в Столбцовском районе оздоровилось  2425 детей (2392 ребенка  с использованием средств госдотации,  33 за полную стоимость).  1132 несовершеннолетних оздоровлено в 47 лагерях с дневным пребыванием. В стационарном лагере «Неман» Столбцовского района оздоровлено 539 (из них 18 за полную стоимость) ребенка.  В стационарном   лагере имени Е.М.Чайки УП «Минскоблгаз»       оздоровлено 558  ребенка (из них 15 за полную стоимость). Профильные круглосуточные лагеря: краеведческий «Следопыт» на базе ГУО «Залужская средняя школа» (14 чел.), профильный ЗОЖ «Экспресс здоровья» на базе ГУО «Вишневецкая средняя школа» (20 чел.),  палаточный туристско-краеведческий «Непоседы» ГУО «Горковская средняя школа» (12 чел.), оборонно-спортивный  лагерь «Гвардеец» во взаимодействии с в/25819 ГУО «Колосовская средняя школа» (20 чел.), общественно-гуманитарный лагерь «Профодиссея» ГУО «Деревнянская средняя школа» (20 чел.), экологический «Крыничка» ГУО «Николаевщинская средняя школа им.Я.Коласа» (10 чел.), палаточный военно-патриотический «Сыны Айчыны» ГУО «Засульская средняя школа» (10 чел.), военно-патриотический «Багратион» ГУО «Старосверженская средняя школа» (10 чел.), военно-патриотический «Защитник Отечества» ГУО «Шашковская средняя школа»(20 чел.).
Из 47 лагерей с дневным пребыванием 4 – спортивно оздоровительные, в них прошли  оздоровление и осуществляли тренировочный процесс 130 воспитанников ДЮСШ (100% от планового объема оздоровления в спортивно-оздоровительных лагерях с дневным пребыванием).
         Согласно данным социальных паспортов в лагерях с дневным и круглосуточным пребыванием оздоровлено  563 детей из многодетных семей, 5 из малообеспеченных, 60 детей-сирот, 102 признанные находящимися в социально опасном положении (далее СОП), 36 с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа (далее ИПР), 46 детей-инвалидов. 
      В дневных  лагерях труда ребята работали в  ОАО «Вишневецкий-агро» и ОАО «Деревное». Виды работ: подготовка помещений зернохранилищ, видовая прополка, воздушная сушка зерна.    Заработной плата составила 258 бел.руб.   После трудового дня воспитанники ЛТО посетили музей ОАО «Деревное» и познакомились с историей образования хозяйства,  побывали на ОАО «БЕЛАЗ» г.Жодино.
       В лагерях всех типов прошли мероприятия в рамках гражданского и патриотического воспитания, приуроченные Году мира и созидания.    В лагерях  предусмотрены посещения  памятных и знаковых мест: мемориальный комплекс и музей «Хатынь», музей истории Великой Отечественной войны, историко-культурный комплекс «Линия Сталина», посещение мемориального музея-усадьбы «Акинчицы», «Смольня», «Альбуть».    
        В рамках воспитательной работы в оздоровительных лагерях обеспечено проведение различных мероприятий, трудовых акций по
[bookmark: _GoBack]приобщению воспитанников к труду (акции «Чистоте и порядку – да!», «Чистый берег», «Оживи книгу», «Лучший цветник», трудовой десант «Зеленый патруль», операция «Отходы в доходы»). 
        Коллективно-творческое дело «Краски лета».   В лагерях с дневным и круглосуточным пребыванием организованы тематические смены, способствующие воспитанию подрастающего поколения на основе традиционных ценностей белорусского народа, формирования уважительного отношения к историческому прошлому и достижениям страны на современном этапе. (ГУО «Оздоровительный лагерь «Неман», гражданско-патриотический проект «Мир открыт каждому»;ГУО «Гимназия № 1 г. Столбцы лагерь «Бодрость» - гражданско-патриотический проект «Юный патриот»;ГУО «Вишневецкая средняя школа» лагерь «Вяселка» - гражданско-патриотический проект «Беларусяняты».)
      В лагере "Летний калейдоскоп" Старосверженской средней школы состоялась встреча с милиционером-кинологом группы задержания Столбцовского отделения Департамента охраны МВД РБ Высоцким О.М. Ребятам рассказали о роли служебной собаки при задержании преступников. "С любовью к братьям нашим меньшим"- так называлась встреча и конкурс рисунков, который провели в лагере. В гостях оздоровительного лагеря "Неман"  побывал республиканский детский журнал для детей и подростков "Качели". Представители журнала провели с воспитанниками интерактивную игру и рассказали о журнале.  
В ГУО оздоровительный лагерь "Неман" Столбцовского района  состоялась встреча с Петром Ивашко, тренером  национальной сборной по биатлону, трехкратный ЧМ по биатлону и Анной Трубецкой, обладателем Гран-при Международного конкурса исполнителей эстрадной песни "Витебск-2022"
       В ГУО «Оздоровительный лагерь «Неман» в рамках информационно-просветительской акции «Шаг к успеху» состоялся диалог с участием председателя районной организации ветеранов Лапко Н.А., ветерана труда Булаша Ф.М., в лагере «Солнышко» ГУО «Засульская средняя школа», состоялась встреча с  Чикун О.В., председателем общественного объединения «Федерация футбола Минской области». Посетили ребят также  Петр Ивашко, тренер национальной сборной по биатлону, трехкратный ЧМ по биатлону и Анна Трубецкая, обладатель Гран-при Международного конкурса исполнителей эстрадной песни "Витебск-2022".
	  В планы работы лагерей с дневным и круглосуточным пребыванием и в рамках патриотического воспитания включены просмотры кинофильмов на патриотическую тематику. («Девочка ищет отца», «Сын полка», «Солдатик», «Брестская Крепость», «Константин Заслонов», «Иваново детство», «Пятерка отважных». «Наследники Победы». )
     Информация о проведении оздоровительной кампании в Столбцовском районе транслировалась в районной газете «Прамень», телеграм-каналах «Столбцы. Люди и события», «Столбцовщина.Образование и спорт» «Образование Минщины», на сайте управления по образованию, спорту и туризму Столбцовского райисполкома, на сайтах учреждений образования района.
 
  

 
  



























 
