Получателей пособий на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей станет больше
[bookmark: 84]С 1 января 2025 г. вступают в силу изменения в Закон Республики Беларусь от 29 декабря 2012 г. № 7-З «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» (далее – Закон № 7-З). Изменения также коcнутся и пособия на детей старше 3 лет из отдельных категорий семей.
Право на это пособие будет предоставляться в том числе:
[bookmark: 50][bookmark: 52]1) матери (мачехе), опекуну (попечителю) при воспитании ими ребенка (детей) старше 3 лет, если в семье отец (отчим) или усыновитель (удочеритель), уплачивающие алименты, проходят срочную военную службу, альтернативную службу (подп.1.3 п.1 ст.15 Закона № 7-З (в редакции, действующей с 01.01.2025).
[bookmark: 53]Днем возникновения права на пособие в таком случае является день отправки в воинскую часть отца (отчима), усыновителя (удочерителя) для прохождения срочной военной службы или день их убытия к месту прохождения альтернативной службы (на детей, воспитываемых в семье матери, - не ранее дня вступления в силу решения суда или иного документа об уплате алиментов) (абз. 6 подп.3.6 п.3 ст.22 Закона № 7-З (в редакции, действующей с 01.01.2025));
[bookmark: 54]2) если в семье один из родителей (мать (мачеха), отец (отчим)) в полной семье либо родитель в неполной семье осуществляет уход за инвалидом с детства I группы и получает пособие, предусмотренное законодательством, если инвалид с детства I группы приходится этому родителю сыном (дочерью), пасынком (падчерицей), усыновленным (удочеренным) лицом (подп.1.5 п.1 ст.15 Закона № 7-З (в редакции, действующей с 01.01.2025)).
[bookmark: 55]Днем возникновения права на пособие в этом случае является день достижения ребенком-инвалидом возраста 18 лет или день назначения пособия, предусмотренного законодательством, одному из родителей, который осуществляет уход за ним (абз.8 подп.3.6 п.3 ст.22 Закона № 7-З (в редакции, действующей с 01.01.2025)).
[bookmark: 56][bookmark: 57][bookmark: 61] Кроме того, дополнено, что при оценке занятости трудоспособного отца (отчима) в полной семье либо трудоспособного родителя в неполной семье не менее 6 месяцев в общей сложности в календарном году, предшествующем году обращения за указанным пособием, будут учитываться периоды временной нетрудоспособности в связи с беременностью и родами, заболеванием или травмой (п.2-1 ст.16 Закона № 7-З (в редакции, действующей с 01.01.2025)).
[bookmark: 63]В настоящее время пособия на детей старше 3 лет назначаются на детей, которые после окончания школы получают образование за счет собственных средств. С 01.01.2025 такое право также будут иметь семьи, когда обучение оплачивает организация по месту работы родителей (абз.5 подп.1.3 п.1 ст.16 Закона № 7-З (в редакции, действующей с 01.01.2025)).
[bookmark: _GoBack]Дополнительную информацию можно получить в управлении по труду, занятости и социальной защите Столбцовского районного исполнительного комитета по телефону: 51578. Заведующий сектором управления Судник О.В.
